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Άσκηση 1. Σε ένα πληθυσμό, ένα πλήρως υποτελές γονίδιο μετατρέπεται σε 
θνησιγόνο λόγω περιβαλλοντικών αλλαγών. Αρχικά, το αλληλόμορφο ήταν 
ουδέτερο και η συχνότητά του ήταν 0.5. 
i) Ποια ήταν η κατανομή των γενοτύπων όταν το αλληλόμορφο ήταν ουδέτερο; 
ii) Ποια θα είναι η συχνότητα του αλληλόμορφου μετά από μια γενιά στο 

τροποποιημένο περιβάλλον; 
iii) Σε πόσες γενιές, η συχνότητα του αλληλόμορφου θα υποδιπλασιαστεί;  
 
 Άσκηση 2. Σε ένα πληθυσμό υπάρχουν δύο αλληλόμορφα σε ένα γενετικό τόπο (Α 
και α). Ποια θα είναι η συχνότητα του αλληλόμορφου α στην ισορροπία 
μετάλλαξης-επιλογής, αν ο ομοζυγώτης αα διαθέτει σχετική επιλογική τιμή 0,6; 
i) Αν το αλληλόμορφο α είναι υπολειπόμενο;  
ii) Αν υπάρχει συνεπικράτηση στο συγκεκριμένο γενετικό τόπο (δηλ., η επιλογική 

τιμή του ετεροζυγώτη είναι ενδιάμεση των ομοζυγωτών); 
iii) Αν το α είναι επικρατές; 

 
Σημείωση: Ο ρυθμός μετάλλαξης από το Α προς το α είναι u = 10-5 μεταλλάξεις ανά 
γενιά. 
 
Άσκηση 3. Σε ένα πείραμα παρατηρήθηκε ότι σε ένα γενετικό τόπο υπάρχουν δύο 
αλληλόμορφα Α, α. Το σύνολο των ατόμων για κάθε γενότυπο ήταν σε μια γενιά: 
 

Γενότυποι ΑΑ Αα αα Σύνολο 

Ανήλικα 3000 4700 2300 10000 

Ενήλικα 2850 3870 1200 7920 

 
i) Ελέγξτε αν ασκείται πάνω στον πληθυσμό κάποια εξελικτική πίεση (π.χ. 

επιλογή).  
ii) Υπολογίστε τις σχετικές επιλογικές τιμές των τριών γενοτύπων και τη μέση 

επιλογική τιμή του πληθυσμού πριν και μετά την επιλογή πάνω στην επιβίωση 
(ανήλικα – ενήλικα). 

 


